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	Цацурин Владимир Николаевич




Родился в 1947 году в станице  Курганной. Закончил здесь школу. Высшее образование полу​чил в Харьковском инженерно-строительном инсти​туте. Два года отслужил в Свердловском военном округе в Челябинской области и вернулся на роди​ну. 

Работал в колхозной строительной организации мастером, прорабом, старшим прорабом, началь​ником участка.

Владимир Николаевич  для детей своей улицы, им на радость сделал своими руками и за свой счет бассейн.  Не надо далеко ходить – плескайтесь.

С этого момента его и запомнили  как ЧЕЛОВЕКА, умеющего делать добрые дела.

Пройдет время и…Владимир Николаевич станет самостоятельным, состоятельным человеком.
В январе 2017 года исполняет​ся 25 лет с тех пор, как Владимир Николаевич Цацурин возглавиил  Курганинский элеватор. Настоящий, стабильно высокий, уровень произ​водства предприятия, в первую очередь, - несомненная заслуга и его руководителя, результат его многолетнего труда и высокой професси​ональной квалификации. 

Обладатель серебряной медали "НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ" ФОНДА "МЕЦЕНАТЫ СТОЛЕТИЯ"
Значительные личные средства выделял муниципальным и общественным организациям города и района (больнице, детским учреж​дениям, домам престарелых и т. д.)., выделял помощь для строительства и ремонта жилья.

Владимир Николаевич Цацурин - профессионал, который активно занима​лся общественной деятельностью, четырежды избирался депутатом рай​онного Совета, член Общественного совета Курганинского района, член Общественного совета Международ​ного благотворительного фонда «Ме​ценаты Столетия».

